
Výňatek z MIMOŘÁDNÉHO OPATŘENÍ 

MINISTERSTVA ZDRAVOTNICTVÍ  

z 6. dubna 2021 č.j. MZDR 14592/2021-3/MIN/KAN: 

 

III. 

Preventivní testování se ve školách provádí ode dne 12. dubna 2021. Preventivní antigenní 

test se provádí s frekvencí dvakrát týdně s tím, že první test se provede první den osobní 

přítomnosti dítěte, žáka nebo studenta ve škole v týdnu a mezi jednotlivými termíny testování 

v jednom týdnu jsou minimálně 2 a maximálně 3 pracovní dny. Preventivní test se vždy 

provádí bezprostředně po příchodu do školy. Nebude-li dítě, žák nebo student přítomen v den 

termínu testování ve škole, testování se provede v den jeho příchodu.  

 

IV. 

V případě, že výsledek preventivního testu je pozitivní, je škola povinna kontaktovat 

zákonného zástupce dítěte nebo žáka a sdělit mu výsledek preventivního testu. Škola vystaví 

dítěti, žákovi nebo studentovi potvrzení o pozitivním výsledku testu s uvedením dne a času 

provedení testu. Dítě, žák nebo student je povinen bezodkladně opustit školu; v případě dítěte 

nebo žáka, který nemůže samostatně opustit školu, je škola povinna bezodkladně zajistit jeho 

oddělení od ostatních osob a zákonný zástupce nebo jiný doprovod je povinen jej ve škole 

vyzvednout. Zákonný zástupce dítěte nebo žáka nebo žák nebo student je povinen telefonicky 

nebo jiným obvyklým dálkovým způsobem informovat o pozitivním výsledku testu 

poskytovatele zdravotních služeb v oboru všeobecného praktického lékařství nebo 

praktického lékařství pro děti a dorost.  

 

V. 

Pokud má dítě, žák nebo student pozitivní výsledek  

a) RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2, nebo  

b) POC antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 a má příznaky 

onemocnění COVID-19,  

a byl 2 dny před provedením testu nebo 2 dny po provedení testu osobně přítomen ve škole, je 

zákonný zástupce dítěte nebo žáka nebo žák nebo student povinen nahlásit škole tento 

pozitivní výsledek testu; za okamžik provedení testu se považuje v případě RT-PCR testu 

okamžik odběru vzorku, a jde-li o konfirmační RT PCR test prováděný na základě pozitivního 



výsledku antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 (včetně preventivního 

antigenního testu), pak okamžik provedení antigenního testu. 

 

 

V této chvíli se testování zavádí tedy jako nástroj řízeného uvolnění opatření. Jak u žáků, tak i 

u zaměstnanců a dalších osob se stanovuje výjimka, kdy se preventivní testování neprovádí 

(jiný provedený test nebo prodělání COVID-19 nebo absolvování očkování v kompletním 

schématu a s odstupem minimálně 14 dní od aplikace poslední dávky dle schématu konkrétní 

vakcíny). V případě dřívějšího prodělání COVID-19 se předpokládá, že taková osoba je vůči 

COVID-19 po dobu 90 dní od posledního RT-PCR testu imunní a testování je tedy 

nadbytečné.  

Všechny testy používané ve škole nebo školských zařízeních musí mít udělenou výjimku 

Ministerstva zdravotnictví k použití testu jako zdravotnického prostředku in-vitro formou 

samoodběru bez asistence zdravotnického pracovníka.  

Z důvodu ochrany zdraví ve školách byla zvolena frekvence 2x týdně pro antigenní testování 

(AG testy) a 1x týdně pro RT-PCR metodu. Vyšší frekvence pro antigenní testy vyvažuje 

jejich jinak nižší účinnost než u RT-PCR testů.  

Testovat se tedy bude vždy před zahájením výuky ve škole proto, aby byla nákaza ve třídě co 

nejdříve odhalena a bylo možné situaci řešit.  

Důsledky pozitivního výsledku preventivního testování jsou pak takové, že žák se nemůže 

účastnit prezenčního vzdělávání. Dále je osoba s pozitivním výsledkem povinna kontaktovat 

svého praktického lékaře a podstoupit tzv. konfirmační PCR test.  

V případě, kdy by dítě nebo žák nemohl okamžitě opustit školu, je škola povinna zajistit 

oddělení takového žáka od ostatních osob, přičemž musí vykonávat nad žákem dozor.  

Mimořádné opatření rovněž upravuje důsledky pro epidemiologicky významné kontakty – 

spolužáky dítěte, žáka nebo studenta, který byl pozitivně testován ve škole. V takovém 

případě je nutné, aby tito žáci buď šli na RT-PCR test anebo aby zůstali po dobu 14 dnů 

doma. Pokud se prokáží negativním výsledkem konfirmačního RT-PCR testu, je jim 

umožněna osobní přítomnost ve škole, stejně tak, jako když negativní konfirmační RT-PCR 

test bude mít původně pozitivně testované dítě, žák nebo student, kvůli kterému byla ostatním 

spolužákům znemožněna osobní přítomnost ve škole.  

doc. MUDr. Jan Blatný, Ph.D.  

ministr zdravotnictví  

podepsáno elektronicky 


